

К 30-летию праздни РАЗВЕ ТАКОЕ ЗАБУДЕШЬ!..

В суровые годы Великой Отечественной войны, когда 1418 дней советский народ в смертельной схватке с врагом отстаивал свое социалистическое государство, свою Родину, советский общественный и государственный строй, победа далась нам дорогой ценой.

Из коллектива миманса Большого театра ушли на фронт 17 человек.

Сейчас в мимическом ансамбле работают 12 участников Великой Отечественной, имеющих по несколько боевых наград.

СЕРГЕЙ Иванович Ахапкина война застала в Эстонии, где он проходил военную службу в 10-м авиационном полку. Там он и принял первое боевое ирешение. Советские войска под напором численно превосходящего противника были отнесены к Ленинграду. Ленинград был блокирован. Вместе с осажденными, С. Ахапкин около двух лет отстаивал город Ленина.

Чем измерить бедствия и лишения, завалившиеся на их плечи? Что давало им силы, несмотря на непрерывный обстрел, бомбежку, холод и голод, несмотря ни на что, выполнить свой солдатский, гражданский, человеческий долг?..

В 1943 г. Сергей Иванович был ранен, рана не была опасной, но предельное истощение организма приковало С. Ахапкина на 8 месяцев к койке. Затем он воевал в Прибалтике, заслужил две боевые медали. Комитет ветеранов войны, рассматривая заслуги Сергея Ивановича в период блокады, отметил, что «т. Ахапкин — не просто воин. Он один из тех героев, на плечах которых выстоял Ленинград».

В БЛОКИРОВАННОМ Ленинграде оказался и Алексей Михайлович Румянцев. Ему было тогда всего 15 лет.

В 1943 году, когда ему исполнилось 17 лет, Алексею удалось уговорить командира формирующегося морского отряда взять его юнгой. Только на корабль он не попал — отряд был направлен на Тихвинский фронт и сражался на суше вместе с пехотой.

Алексею часто вспоминается случай с вручением ему боевой награды. Пожилой полковник, вручая 17-летнему пацану, еще не державшему в руках паспорта, медаль «За боевые заслуги», сказал: «У тебя, парень, эта медаль будет теперь вместо паспорта. Это твоя боевая путевка».

И полковник оказался прав. Вскоре А. Румянцев был награжден еще 7 медалями и орденами — «Отечественной войны» II степени и Красной Звезды. Под озером Балатон, в Венгрии, Алексей был ранен.

МНОГИМ война искалечила юношеские годы. Борис Соломонович Левин с первыми военными выстрелами стал бойцом 1-й Московской Пролетарской дивизии. Из нее затем сформировался особый батальон особого назначения, среди автоматчиков которого и сражался затем Б. Левин. Немало боев провел батальон по ликвидации десанта в районе г. Смоленска. За боевые операции Борис Соломонович награжден 4 медалями.

С ЛАВНЬИМ боевой путь прошел с Советской Армией Василий Павлович Митюшкин.

В сентябре 1942 г. он участвовал в Сталинградской битве, в июне 1943 года воевал на Орловско-Курской дуге.

Осенью того же года — офицерские курсы и Второй Белорусский фронт. Белорусские леса, болота и топи со свистящими над головой пулями. Лежали сутками в грязи, в снегу, питались по нескольку суток сухарями и снегом. Там Василий Павлович был тяжело ранен и попал в госпиталь, имея уже 5 боевых медалей.

АЛЕКСЕЙ Михайлович Мелехов попал на фронт в 1942 г. Обращению с оружием обучали прямо в вагоне, по дороге на передовую, под г. Харьковом. Но в основном А. Мелехов проявил свои воинские способности как лазутчик, будучи связным штаба дивизии. Это был лучший связной.

Алексей Михайлович проходил там, где пройти, казалось, невозможно, продолжал под носом фрицев, и ни разу не был обнаружен. Контузия лишила его солдатского арения, и он был досрочно демобилизован.

Не могу не сказать хотя бы несколько слов и о других наших ветеранах.

БОРИС Александрович Клейман воевал на торпедных катерах в Японии, участвовал в десантных операциях. Награжден 5 медалями, среди которых медаль имени Ушакова.

ПАТФ Александрович Науменко, зенитным огнем охранял небо над Рыбинском, Орском, Вологодой, Великими Луками. Награжден медалью.

ПАВЕЛ Емельянович Куликов — старший сержант — разведчик 224 танкового полка. В 1943 г. был тяжело ранен. За боевые заслуги награжден орденом Славы III степени и 3 медалями.

БОРИС Борисович Кудрин воевал на тяжелых бомбардировщиках бортстрелком и техником-радистом, летал в тылу противника, награжден боевой медалью.

МАТВЕЙ Матвеевич Чистяков провел на фронте всю войну, был старшиной медицинской службы. Спас жизнь многим десяткам раненых, был награжден

орденом Красной Звезды и медалью.

А ВОИНСКАЯ судьба Николая Сергеевича Рослякова сложилась иначе. Он тоже награжден орденом Красной Звезды и 2 медалями, но не за меткий глаз или воинскую доблесть. Он пел в ансамбле песни и пляски при политотделе 1-го Белорусского фронта. В ответ на многочисленные просьбы об отправке на фронт генерал-майор тов. Паша сказал Николаю Сергеевичу, что эта служба не менее опасна и чрезвычайно необходима, и что, Росляков недооценивает огромного значения ансамбля, все хотя бы перед боем послушать концерт: он создает хорошее настроение, поднимает боевой дух солдат.

СЕРГЕЙ Андреевич Салов служил в ансамбле песни и пляски Черноморского флота. О том, как он танцевал, красноречиво говорят 6 медалей, которыми С. Салов награжден.

Все эти товарищи, бывшие фронтовики, работают сейчас в нашем коллективе, и надо сказать, воинская закалка помогает им во всех делах.

Среди участников войны и наши пенсионеры А. В. Абдращенко, В. С. Иллеев, Н. С. Яковлев,

Ю. СРЕЛЬЦОВ, артист мимического ансамбля, член редколлегии «Советского артиста».



На снимке: артисты мимического ансамбля — участники Великой Отечественной войны. Слева направо (в первом ряду): М. Чистяков, Б. Клейман, Н. Росляков, В. Митюшкин, П. Науменко; (во втором ряду): А. Мелехов, С. Ахапкин, П. Куликов, С. Салов, А. Румянцев, Б. Кудрин, Б. Левин. Фото артиста миманса В. Галушкина.